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Referat af 3. møde i samarbejdsgruppen d. 04.06.2008, 
Albertslund Rådhus  
 
Til stede    

Mathilde, Lisa, Lene, Gitte, Dorte, Janne, Stine og 
Karoline.  

 
Referat fra sidst   

Janne gjorde opmærksom på, at formuleringen i 
bestyrelsesnotatet om eksternt samarbejde er uheldig. 
Sideløbende at kommunenetværket udbygger 
samarbejde med fx uddannelsesinstitutioner har nogle 
kommuner også egne samarbejdsaftaler. Henstillingen 
går på at overveje, om de aktuelle kommunale 
samarbejdsaftaler kan have interesse for hele 
kommunenetværket.  
På kommende møde fortæller Janne om Ballerups 
aktuelle uddannelsessamarbejder. 

Status og tanker 
Tanker og erfaringer efter UTA-møde i Vejle, Bents 
oplæg om UV-Data og Jans om Uddannelsesnøglen blev 
vendt i samarbejdsgruppen.  
Her følger et udpluk fra vores snak:  
- Uddannelsesnøglen bygger på gamle data, og er derfor 
ikke anvendelig som afsæt for det statistiske 
datamateriale.  
- Vi kan bruge data fra Uddannelsesnøgle til at stille 
skarpt på hvilke udfordringer der skal tages fat på. 
- Forskning om målgruppen kan være med til at danne 
baggrund for vores forståelse af målgruppen. 
- Konkrete nøgletal på unge, som indsatser skal 
dokumenteres i forhold til må udvælges i UV-data på 
baggrund af indsatsens målgruppe.  
- Samarbejdsgruppen kan skabe grundlag for fælles 
kommunikation til fx politikere. 
- I sammenligningen mellem kommuner i 
Uddannelsesnøglen falder Høje-Taastrup udenfor, og 
dette skal vi være opmærksomme på i samarbejdet.  
- UU-center og kommuner er vigtige for at nå 
målsætningen, men uddannelsesinstitutioner er mindst 
lige så vigtige at inddrage som samarbejdspartnere.  
- Et af de store emner er frafald på 
erhvervsuddannelserne. Lad os høre hvilke indsatser de 
gør for at mindske frafald.  
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- Der er store forskelle i ressourceforbruget til UTA i de 
forskellige kommuner, så samarbejdet må koordineres 
tempomæssigt ligesom der skal udarbejdes en mål- og 
handleplan.  
 

Hvad er vigtigst at arbejde på? 
 Mødet blev afsluttet med tilkendegivelser af hvad der er 

vigtigt at arbejde med for at komme videre i 
kommunenetværket. De vigtigste emner er:  
• Dele med de 5 kommuner 
• Bidrag fra projektledere og koordinator til møderne 
• Godt samarbejde, god stemning til møderne 
• Lave koordineringsplan, klar tids- og handleplan for 

netværket. 
• Afklare målgruppen for netværket via analyse af data og 

litteraturstudier.  
• Afdække hvor udfordringerne er med afsæt i data, 

uddannelsesnøgle, mv. 
• Afslutte dokumentationsfasen 

Aftaler  
 Til mødet den 18. august fremlægges: 

Oversigter fra de fem kommuner over tiltag på 
børn/unge-området: 
• Beskrivelse af nuværende tiltag/projekter i kommunen.  
• En beskrivelse af relevante tiltag/projekter, der finder 

sted i kommunen uden kommunens mellemkomst (med 
hjælp fra fx statslige puljemidler).  

• Beskrivelse af nuværende tiltag sker efter opdeling af 
børn og unge i alderstrinnene: 0-12, 12-18 og 18-25 år.  

Oversigterne skal være et fælles afsæt, til brug for 
videndeling, inspiration ml. kommuner, samt give et 
samlet fokus på tiltag i kommunen og skabe større 
politisk bevågenhed. 
Tværgående analyse fra koordinator af udfordringer på 
baggrund sammenligninger i Uddannelsesnøglen. 
Koordinator skal cleare med bestyrelsen, at vi måler 
på de tal vi laver indsatser ud fra.   

 
I øvrigt Koordinator vil i samarbejde med relevante udgive et 

nyhedsbrev 4 x årligt, hvor aktuelle temaer i 
kommunenetværket beskrives, samt interview og andet 
godt.  

 
Tak for besøget hos Mathilde og Lisa  

 
Refereret af Karoline Foss 
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